

同心法院强力执行获赠三面锦旗

本报通讯员 杨晓东 文/图



近日,同心县法院执行局连续收到三面锦旗,每个送锦旗的当事人都难掩激动的心情和真挚的谢意。

项分期支付的方案,依然被执行法官否决。在拘留所门口,张某第三次提出先偿还2万元,剩余款项分期偿还,承办法官还是没有同意,坚持其采取了强制拘留措施。次日早上,被执行人张某某的家属向法官交来执行款4万元,该案执行完毕。

迅速出击,工程款履行到位

“谢谢同心法院法官!”申请执行人李某某送来锦旗。

被执行人李某某申请执行人李某某工程款6.6万元,执行法官多次与被执行人李某某联系,敦促其履行义

务,被执行人李某置之不理。在申请执行人李某某提供了被执行人的下落后,法官迅速赶赴青铜峡市,将被执行人李某某押至警车上,并告知不履行法律义务的后果,但被执行人仍然抗拒履行。在赶往同心县法院的路上,被执行人李某某一直恳求执行法官不要将其拘留,最终慑于法律的威力,被执行人李某某在警车快到高速路口时将全部执行标的款履行完毕。

千里奔袭,租赁合同纠纷执结

“谢谢你们为了我的案件长途跋涉,我终于拿到了钱……”申请执行人王某某说。

孙某某与申请执行人王某某租赁合同纠纷一案,被执行人孙某某需履行执行标的款162119元,但其一直在外地躲藏,不履行义务。在申请执行人王某某向执行法官提供了被执行人下落之后,该院立刻派出3名执行法官星夜启程,最终在甘肃省酒泉市找到了被执行人孙某某。当时正在酒泉市肃北县马鬃山镇一个小旅馆睡觉的孙某某没想到执行人员能奔袭千里找到他。执行人员向其宣读了拘留决定书后,孙某某认识到了自己的错误,积极履行了执行标的款12万元,申请执行人自愿放弃剩余部分,该案执行完毕。

利通区做好餐饮产业“大文章”

本报讯 (记者 何巧云 通讯员 景帅) 4月28日,吴忠市利通区第五届小吃文化旅游节在光耀美食街开幕,光耀美食街被授予“国家级旅游休闲街区”并授牌,还进行了“畅吃利通”美食大联展、旅游景点和农家乐推介、农特产品展销等活动。

文旅节期间,400余家小吃摊在光耀美食街一字摆开,散发着诱人香味,吸引游客前来购买品尝。本届小吃文化旅游节为期5天,是吴忠市第三届早茶美食文化节的重要部分,并在古城镇新华桥村、

东塔寺乡白寺滩村、吴忠林场、上桥镇牛家坊村设置分会场,依次进行乡村休闲、民宿推介、特色美食大赛、摄影大赛、音乐节啤酒节等活动,让游客赏花、赏乐、品美食,体验现代乡村旅游文化和特色民俗。

据了解,利通区现有餐饮经营主体单位3216个,占吴忠市经营主体总数39.8%,培育“一区两街四广场”特色餐饮街区,形成以牛肉面、八宝茶、特色面点为基础的早茶体系,实现年营业收入10亿元左右。

宁夏交通运输厅执法监督局吴忠分局

严查违规装载配载源头企业

本报讯 (通讯员 吴海英 王雪昊)

近日,宁夏交通运输厅执法监督局吴忠分局执法九大队与盐池县交通运输综合执法大队进行调查处理。最终,经过依法调查取证,涉事源头企业——国家能源集团某煤矿被盐池县交通运输综合执法大队处以罚款28000元的行政处罚,对另一涉事企业正在依法立案调查中。

这两起案件的妥善处置,不仅严格

落实了“一超四罚”,强力震慑了违法超限超载运输行为,更有力促进了“两个市场监管办法”的落实落地。

60多万人次感受吴忠早茶美食文化

本报讯 (记者 何巧云 通讯员 景帅) 4月28日,2023中国面食博览会暨第三届吴忠早茶美食文化节在宁夏吴忠正式开幕。

本届早茶美食文化节以“吴忠早茶‘味’你而来”为主题,为期6天,举办“面食文化·传承技艺”2023全国面食技艺展演、“弘扬黄河文化·探寻美食根源”中国黄河流域美食大师赛、首届中国黄河美食发展论坛、“产业振兴·电商先行”吴忠市新电商产业链发展招商大会、“弘扬中华优秀传统文化·讲好黄河故事”文化论

简讯

●4月25日,盐池县盐州路街道戒毒(康复)中心联合利民社区警务室随机抽

查吸毒人员,并开展谈心谈话及平安关爱行动。(杨婷 刘文亮)

新时代平安吴忠法治吴忠

系列报道

栏目稿件采写 本报记者 何巧云

责任编辑 谢娟 版式设计 李寰 校对 谢娟

红寺堡区柳泉乡

“五力”联动融“五治” 基层治理探新路

本报记者 何巧云 通讯员 岳诗源

社会治理,创新在基层,活力在基层。近年来,吴忠市红寺堡区柳泉乡以强化政治“引导力”、法治“保障力”、德治“先导力”、自治“聚合力”、智治“科技力”支撑推动“五治”融合,坚持一线调研、一线服务、一线“破题”,积极探索一条满足群众需求、体现柳泉特色的市域社会治理新路子。



红寺堡区柳泉乡干部深入基层调查摸排矛盾纠纷。

本报通讯员 岳诗源 摄

强化政治“引导力”支撑

4月25日,记者走进柳泉乡红塔村党员活动室,由三块屏幕组成的红塔村“数字党建”平台跃然眼前。打开平台,全村党员基本信息一目了然。通过平台可以与每一名党员建立联系,及时开展在线学习、会议等活动,方便外出务工党员、年老行动不便党员和流动党员参加支部组织生活。

“抓住了党员管理,就牵住了基层社会治理的‘牛鼻子’。”引导党员主动亮身份、带头作表率,主动参与村级事务管理和网格化治理,效果非常明显。”红塔村党支部书记张干劳介绍说。

柳泉乡高度重视市域社会治理工作,把推进社会治理现代化作为柳泉乡党委重大政治任务,把政治引领贯穿于社会治理全过程和各方面,持续健全“乡党委、村党组织、网格党小组、党员联系户”四级组织体系,在多网合一的基础上建立51个网格党小组、35个功能型党小组、251个党员联系户,结对联系困难群众,制定结对任务,打造以党建为核心的基层社会治理新格局,让党员真正成为基层社会治理的“中坚力量”。2022年,辖区可防性案件发案23起,同比下降37.8%,较2020年下降42.5%,辖区治安形势总体平稳,基层政治生态和

强化法治“保障力”支撑

家住柳泉乡沙泉村的李某与妻子张某一一直在外打工。去年9月,在妻子不知情的情况下,李某将其黄金首饰交给父母保管,张某一气之下回了娘家。李某去接妻子张某时,原本就患有心脏病的丈母娘沙某因为情绪激动当场昏迷。柳泉司法所专职人民调解员、沙泉村“法律明白人”庄沛获悉后,第一时间赶到现场,及时将沙某送到医院救治,因救治及时,沙某身体无大碍。此后,庄沛多次到两家听取诉求,针对两家矛盾焦点说法讲理,耐心调解。“感谢老庄的调解,把我们心里面的疙瘩解开了。”原本拧着劲的两家人最终握手言和。

近年来,柳泉乡持续加强柳泉乡人民调解委员会力量,在9个行政村成立了由村党支部书记任调委会主任,驻村工作队、村监会、党员群众等人员为成员的村级矛盾纠纷调解委员会,配齐配强调解员10名,司法所聘请专职人民调解员4名,实行“坐诊式”矛盾化解,对苗头性和一般性矛盾纠纷进行就地化解,确保小事不出村、大事不出乡、矛盾不上交。

此外,针对辖区婚恋家庭纠纷高发、劳动人事争议纠纷严重侵害群众利益的现状,设立

妇女儿童维权工作站、劳动人事争议调解站,“五办四中心”主任根据业务领域参与相关矛盾纠纷调解,保障各类纠纷调解落地见效,全面构建以综治中心为平台,调解员、网格员、志愿者以及相关职能部门等共同参与的“大调解”工作格局。2020年以来,累计办理信访事项28件、12345便民服务平台事项307件、矛盾纠纷345件,办结率100%,满意率100%,基层矛盾纠纷多元化解实效不断提高。

强化德治“先导力”支撑

柳泉乡许多农户家院墙上的“六个先锋”示范户荣誉牌格外亮眼。“村上哪户门上挂着‘六个先锋’的牌子,就会得到全村人的尊重,是全村人学习的榜样。”柳泉乡柳泉村党支部书记姬梅说。

柳泉村的刘五奎35年如一日照顾瘫痪在床的弟弟,家中还培养了4个大学生,品德操行赢得了村民的普遍赞赏和尊重,是“崇文重教”“睦邻和谐”“遵纪守法”三个荣誉称号的获得者。

近年来,柳泉乡充分发挥“德治”春风化雨、潜移默化作用,通过评选“六个先锋”,开展道德文化宣讲、打造村级文化书屋、组织志愿服务等活动,提高群众道德修养和文明素质。两年多的时间里,全乡先后评选“六个先锋”示范户600余户,给予积分兑换奖励,授予荣誉奖牌。招募注册志愿者实名认证100余人,结合传统节日和重要节点,每月至少开展1次志愿服务活动。全面推进和规范各村红白理事会、道德评议会等评议机制建设,与村民签订移风易俗责任书4000余份,引导群众明是非、辨善恶、守诚信、知荣辱,坚决破除陈规陋习,主动拒绝高价彩礼,大力推进移风易俗,树立文明新风。

强化自治“聚合力”支撑

翻开“2022年柳泉村重大事项公开透明监督运行机制”台账,每次村民代表会议的时间、参加人员、讨论事项及会议结果都记录在上。“凡涉及粮食直补、低保评定、监测户纳入等民生要事,都会留下文字记录和影像资料,随时可追溯可查看。”柳泉村干部马书峰介绍。

欲筑室者,先治其基。针对移民村社会治

宿正在招待八方游客、沙泉小城镇热闹非凡……不用亲临现场,在柳泉乡综治中心数字乡村“地网工程”平台上,这些场景一览无余。

“数字乡村‘地网工程’平台具有‘能看’——视频查控、‘能听’——村广播通知、‘能讲’——协同报警联动的立体化防控体系功能。”柳泉派出所工作人员讲解道。

柳泉乡持续提升乡村数字化治理水平,推进乡村两级综治中心优化升级,打造数字乡村“地网工程”平台,实现无死角全乡覆盖。利用视频监控系统可以对突发事件、人居环境、沟道治理、盗采盗挖等采集实时图像,形成“发现问题-定责指派-处理反馈”的闭环处理流程,满足了乡村有效治理的现实需求。

“柳泉乡坚持‘五治’融合,实现了矛盾难题在‘五治’中化解、平安体系在‘五治’中构建、文明乡风在‘五治’中引领,群众幸福感在‘五治’中提升。”柳泉乡党委书记高晓东表示,下一步,柳泉乡将以“五治”融合为着力点,主动担当作为,注重创新提炼,力争为市域社会治理工作贡献可借鉴的经验。



近日,红寺堡区柳泉乡派出所民警在群众家中协助调解矛盾纠纷。

本报通讯员 岳诗源 摄